UBND QUAN BiNH THANH PE KIEM TRA

PHONG GIAO DUC VA DAO TAO GIUA HOC KY 1 NAM HOQC 2023 - 2024
TRUONG THCS TRUONG CONG DPINH MON TOAN LOP 8

Thoi gian: 90 phut (khong ké thoi gian phat de)

A. PHAN TRAC NGHIEM (3,0 PIEM)

Ciu 1. Biéu thirc nao trong cac biéu thirc sau khong 1a da thic?

A.l+x—3y. B. 22y . C.z°—2y. D. 2xy<:z:—|—y).
x

Cau 2. Chon dap an Sai
A. 2y’ cobaclas  B. abc cobaclal C.2z'y cobacla6  D.sb0cobicla

Cau 3. Trong cac biéu thurc sau, biéu thirc nao 1a don thic da thu gon?

A. 2zy’z". B. %:ﬂyQZ. C. -32°y.52. D. gsﬁy‘
Céu 4. Tim cip don thirc ddng dang trong cac cip don thirc sau?

A. 22%y va 0.ay”. B. 3zyz va 4ay’z.  C. %x:’y va 8z%y . D. (xy2)2 va zy’ .
Ciu 5. Bic ciia da thirc 5 =57~ 97y — 227 +10 oy =527 |3

A. 5. B. 3. C.2. D. 4.
Cau 6. Két qua thu gon ciia A= x2y + (- 3x + x2y) — (xy — 5x2y + 4x) 1a

A. 7x2y+x—xy B. 3x%y—7x-xy C. 7x%y - 7x —xy D. 6x*y —6x +xy
Cau 7. Biéu thic (a: + 4)2 duoc khai trién 1a

A. 2" +42+16 . B.2° +8z+16 . C.2° +16 . D. 2° +4z + 4.

Cau 8. Biéu thic y* +8 duoc viét dudi dang tich 1a
A. (y+2)(y2+2y+4). B. (y+2)(y2—2y+4).
C. (y+2)(y2—4y+4). D. (y—2)(y2+2y+4).

Cau 9. Biéu thuc 92° — 4 dugc viét dudi dang tich 1a

A. (2-3)(22+3).  B.(92-2)(92+2). C.(4z-3)(4x+3). D. (32-2)(3z+2).



Cau 10. Biéu thic o* — 2 +i bing

2 2 2
A. (a: _ lj . B. (—x _ 1] . C. (f _ 1J . D. Tét ca déu Sai
2 2 2

Cau 11. Trong hinh chép tam giac déu thi dap 4n nao sau day sai
A. Céc canh d4y bang nhau B. Céc canh bén bang nhau
C. Cac mit bén 1a tam giac déu D. Mit day 1a tam giac déu.
Céu 12. Hinh chop tir gidc déu c6 dién tich day bang 15 c¢m?, chidu cao bing 6 ¢m . Thé tich cta hinh
chop bing
A. 150 cm? . B.90cm’. C. 60 cm’. D. 30 cm?

B. PHAN TU LUAN (7,0 PIEM)
Cau 1 (1,5 diém). Thuc hién phép tinh:

a) (3a-1).

b) (18:53342 —122%y° + 6xy4) : (ny)

¢) (v-2).(s*+3z-4).

CAu 2 (1,0 diém). Phan tich da thirc thanh nhan tu:
a) 22" —18y°.
b) 2 -To+zy-Ty.

Ciu 3 (1,0 diém). Rat gon cac biéu thirc sau:

a) (x—2).(x-3)-2x.(1 —x).
b) (ZL’+5)2 —(x+3).(x—2).

Ciu 4 (1,0 diém). Cho hinh chép tam gidc déu S.OMN c6 canh bén SM =12 cm va canh day
MN = 6 cm. Hiy cho biét:

a) Cac mat bén va mat day cua hinh chop.

b) Do dai canh SN va canh QM.



Cau 5 (1,5 diém). Mot Kim tu thap Kheops — Ai Cap
c¢6 dang hinh chop tir giac déu, day 1a hinh vudng, cac
mat bén 1a cac tam giac can chung dinh (hinh v€ bén).
Biét chiéu cao cua kim tu thap SO = 140 mét, canh day
cua n6 dai BC = 240 mét.

a) Tinh d6 dai canh AC

(lam tron dén hang don vi).
b) Tinh thé tich cua kim ty thap.

Cau 6 (1,0 diém).

= 5(m/s);t = 4(s)

al

16m

A AC: cau thang D CB: mang trirot

Hoc sinh trugt trén mang trugt tir C dén B véi véan tde trung binh 5 m/s thi sau 4 gidy s& Xuéng mit dat. Cho
biét khoang cach tr try (CD) dén chan mang truot (B) dai 16 m. Tinh s6 bac thang ctia cau thang (AC) biét
chiéu cao ciia mdi bac thang theo tiéu chudn danh cho tré em 1a 15 cm.

HET




UBND QUAN BINH THANH PAP AN
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO MON TOAN LOP 8
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HUGONG DAN CHAM PIEM

A. PHAN TRAC NGHIEM (3,0 PIEM)

Cau1l:
Cau 2:
Cau 3:
Cau 4:

A
D
B
C
Caus:D
Cau6:C
0.25x12
Cau7:B
Cau8:B
Cau9:D
Cau10: A
Caull:C

Caul2:D

B. PHAN TU LUAN (7,0 PIEM)

Cau 1 (1,5 diém). Thuc hién phép tinh:

a)(3x - 1)2 0.5
=92° =61 +1

b) (18‘%31/2 —122%° + 6:L“y4) : (6:L“y)
=32y —2xy° +v°

0.5

c)(x—Q).(:cZ +3x—4) 0.25
=2° +32° —4x - 22" — 62+ 8

‘ 0.25
=z’ +2° - 102 + 8

Ciu 2 (1,0 diém). Phan tich da thirc thanh nhan tir:




a)2z’ — 18y

0.25
= 2(3:2 —9y2)
=2(x+3y).(m—3y) 0.25
b’ —Tx +xy—Ty
—afa-7)+y(e-7) Ziz

(a:—?).(m+y)

Ciu 4 (1,0 diém). Cho hinh chop tam giac déu S.OMN c6 canh bén SM =12 em va canh day

MN = 6 cm . Hiy cho biét:

a) Cac mit bén ctia hinh chop: SQM, SMN, SQN 0.25
Mait day cua hinh chop: QMN 0.25

b) Do dai canh SN va canh QM.

SN=12cm, QM =6 cm 0.5

Caus5 (.5 diém). Mot Kim tu thap Kheops — Ai Cap c6 dang hinh chép tir gidc déu, day 13 hinh vudng, cac

mit bén 1a cac tam giac can chung dinh (hinh v& bén). Biét chiéu cao ctia kim ty thap SO = 140 mét, canh day

cua no dai BC = 240 mét.

a) Tinh d6 dai canh AC (lam tron dén hang don vi).
AC =+BA2 + BC? =~/240% + 2402 ~339 (m)

0.5

b) Tinh thé tich cta kim tu thap.

V= %.SABCD.SO = %.2402. 140 = 2688000 (m?)

1.0

Céu 6 (1,0 diém). Hoc sinh truot trén mang truot tir C dén B v6i van tdc trung binh 5 m/s thi sau 4 gidy s&
xuong mat dat. Cho bi€t khoang cach tur tru (CD) dén chan mang trugt (B) dai 16 m. Tinh s6 béc thang cua
cau thang (AC) biét chiéu cao ciia moi bic thang theo ti€u chuan danh cho tré em [a 15 cm.

BC=S=v.t=5.4=20(m)

CD =+/BC? —DB? =+/20> —16% =12 (m)
=1200 (cm)
S6 bac thang cia cau thang 1a:

1200 : 15 =80 (bac)

0.25

0.5

0.25




